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Задание Правильный/возможный ответ Способ присуждения баллов Баллы  

ТЕМА I (44 балла) 

1.1 Заполни предложенную ниже 

таблицу, вписав по 2 

исторических термина 

выявленных в каждом 

источнике, определи и укажи 

исторический период и страну, к 

которой он относится. 

 

По 1 баллу за каждый термин, правильно 

выявленный в предложенных источниках  

(2 балла x 3 источника) 

По 2 балла за каждое правильно 

сформулированное определение  (2 б. x 6) 

- 1 балл за правильное объяснение 

понятия 

- 1 балл за использование 

специализированного языка в 

объяснении понятия 

По 1 баллу за правильно указанный 

исторический период (1 б. x 6)   

По 1 баллу за правильное размещение во 

времени (1 б. x 6) 

 

6 б. 

 

 

12 б 

 

 

 

 

 

6 б. 

 

6 б. 

1.2. Назови и датируй по одному 

историческому событию, 

которое  характеризует 

международные отношения в 

послевоенный период, опираясь 

на содержание  источников  A, B, 

C.  

 

По 1 баллу за каждое правильно указанное 

событие, согласно источников A, B, C; (1 б. 

x 3)   

По 1 баллу за каждое правильно 

датируемое событие согласно источников 

A, B, C. (1 б. x 3)   

 

3 б. 

 

3 б. 

.3 Опиши исторический контекст, в 

ходе которого президент 

Д.Ф.Кеннеди произносил свою 

речь. Аргументируй, опираясь на 

источник B и ранее полученные 

знания. 

Возможный ответ: 

Карибский кризис, кульминация 

Холодной войны, 1962 год. 

Аргументируй, опираясь на 

источник: неожиданное  и 

тайное решение о том, чтобы 

установить стратегическое 

оружие за пределами советской 

территории и т.д. 

 

Описание (2 б.) 

1   балл – описывает исторический 

контекст без ссылки на источник; 

 

2 балла – описывает исторический 

контекст, ссылаясь источник; 

Аргументация (2 б.) 

1 балл – аргументирует только ссылаясь на 

источник или на дополнительные знания; 

2  балла - аргументирует ссылаясь на 

источник и использует анализ 

дополнительных знаний; 

 

4 б. 

1.4. Оцени вклад Маастрихтского 

договора в историческую судьбу 

европейских народов. 

Аргументируй ответ. 

 

0 баллов – за отсутствие ответа/ 

ошибочный ответ; 
 Оцени (2 б.)  

0 б. – за отсутствие ответа/ ошибочный 

ответ; 

1 б. – упрощенная оценка, отчасти 

отражает суть темы;  

2 б. – Четко выраженная оценка, 

4 б. 



относящаяся к данному вопросу, научно 

правильная  
 Аргументируй (2 б.)  

1 б. – частичная аргументация;  

2 б. – полная аргументация (рассуждение и 

примеры). 

 

ТЕМА II (14 баллов) 

2.1 Назови двух известных женщин XX 

века из области, указанной в 

источнике и заполни подходящей 

информацией предложенную 

таблицу                                

Возможный ответ:Будет 

приемлема любая женщина, 

которая повлияла на 

демократизацию и политическую 

эволюцию современного 

общества.  

1 б x 2 – за правильную идентификацию 

исторической личности; 

1 б x 2 -  за правильное указание 

государства, которое она представляет; 

 1 б x 2 – за указание исторических 

событий в которых участвовала указанная 

личность; 

 2 б x 2 – за аргументацию причины 

прогресса (рассуждения и примеры); 

2 б x 2 – за оценку  роли указанной 

личности в демократизации современного 

общества. 

 2 б. 

 

2 б. 

 

2 б. 

 

4 б. 

 

4 б. 

ТЕМА III (20 баллов) 

3.1. Выяви, опираясь на карту, 

события/процессы или явления, 

которые находятся в причинно-

следственной связи. 

1   балл  за правильное выявление 

событий/явлений/процессов причины;  

1   балл  за правильное выявление 

событий/явлений/процессов следствия. 

 

2 б. 

3.2. Сформулируй причинно-

следственную связь между 

выявленными событиями/ 

процессами или явлениями 

1 б. за правильную формулировку 

причинно-следственной связи между 

событиями/ процессами или явлениями, без 

указания взаимосвязи; 

2 б. за правильную формулировку 

причинно-следственной связи между 

событиями/ процессами или явлениями, с  

раскрытием взаимосвязи; 

 

2 б. 

3.3. Продемонстрируй с помощью 

двух аргументов 

сформулированную причинно-

следственную связь. В структуре 

каждого аргумента должно быть: 

утверждение, объяснение и 

примеры 

По 8 баллов за каждый правильно 

сформулированный аргумент в 

соответствие со структурой: 

2 балла формулировка  утверждения 

аргумента (2 б x 2); 

2 балла формулировка аргументации/ 

пояснения для сформулированного 

утверждения (2 б x 2); 

2 балла представление доказательств для 

объяснения аргумента (2 б x 2); 

По 1 баллу за правильное расположение 

событий /процессов/явлений во времени 

(минимум две  правильно и адекватно 

использованные хронологические даты (1 б 

x2); 

По 1 баллу за правильное использование 

специфических/адекватных исторических 

16 б 

 

4 б 

 

4 б 

 

 

4 б 

 

2 б. 

 

 

 

 

2 б. 

 



терминов для указанных процессов 

(использование минимум двух терминов) (1 

б x2); 

4 Используй источники и свои 

знания для аргументации, в виде 

связанного текста, 

высказывания: Образование в 

межвоенной Бессарабии  – 

доказательство возрождения 

румынской духовности. 

 

 

Сформулированные аргументы 

(минимум три) могут относится 

к: 

- развитию начальной школы  

(обязательное, бесплатное и 

т.д.); 

- повышение уровня грамотности 

среди населения...; 

- развитие высшего образования 

(теологический факультет в 

Кишиневе; и т.д.); 

- продвижение национальных 

ценностей (в государственных 

школах преподавание ведется на 

румынском языке; ... источник 

живительной влаги религиозной 

и национальной культуры;  и 

т.д.); 

 

 

Использование источников A - D. 

0 б.  – за отсутствие ответа или без ссылки 

на источник; 

1 б. – предпринимаются попытки 

использовать источники; выдержки  из 

источников используются без интеграции в 

текст эссе; 

2 б.– источники правильно используются, 

правильно цитируются, делается ссылка на 

автора/ тип источника. 

2 б. 

Содержит связный текст: введение, 

основная часть, вывод:  

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б x 3 – за каждую часть текста (введение, 

основная часть, вывод), которые четко 

организованы как сообщение / структура 

(выделено абзацем). 

3 б. 

Соответствие аргументов (1 б.) 

0 б. - за отсутствие ответа; только 

перечисленны сведения из источников; 

Сформулируйте три аргумента (6 б.): 

0 б. - за отсутствующий ответ; 

1 б. x 3 - частичный / декларативный 

аргумент; 

2 б. x  3 - полный аргумент (рассуждение и 

пример). 

7 б. 

Использует исторический язык. 

0 б. - за отсутствующий ответ/ 

недостаточный объем (2-3 предложения); 

1 б. - частично соответствующий язык; не 

относящийся к предлагаемой теме; 

2 б. адекватный / соответствующий язык 

для представленной темы. 

 

2 б. 

Правильное, с научной точки зрения, 

сообщение                                                       

0 б. - за отсутствующий/недостаточный 

ответ (2-3 предложения); 

2 стр. - серьезных научных ошибок не 

допущено. 

 

2 б. 

Параметры содержания 

1 б.x2 - за упоминания минимум двух 

хронологических дат; 

1 б. – за интеграцию исторической 

личности; 

1 стр. - за обозначение исторического 

пространства. 

4 б. 

   98 б. 

 


